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ΘΕΜΑΤΑ  

1. To αλυςζλικτρο του ςχιματοσ είναι τοποκετθμζνο ςτθν άτρακτο ενόσ χειροκίνθτου 
βαροφλκου. Η διάμετροσ τθσ ατράκτου είναι 30mm. H μζγιςτθ δφναμθ ζλξθσ είναι 
1000Ν και αςκείται ςτθν αλυςίδα του αλυςζλικτρου διαμζτρου 300mm. Η άτρακτοσ 
είναι από υλικό St 37-2. H  απόςταςθ τθσ αλυςίδασ από τθ ςτθριξθ τθσ ατράκτου είναι 
50mm. Να γίνει ζλεγχοσ αντοχισ τθσ ατράκτου.     

                                                                                         (2.5) 
 

2. Ποιο είναι το επιτρεπόμενο φορτίο εδράνου κφλιςθσ Νο 21319   για διάρκεια ηωισ  
L10h=50000 ϊρεσ, αρικμό ςτροφων n=200rpm και κερμοκραςία λειτουργίασ 200οC;                                                                                                         

                                          (1.5) 
 

3. α) Πιο είναι το δυναμικό φορτίο του εδράνου κφλιςθσ Νο 6315;                                                                                           
 β) Εξθγείςτε τι ςθμαίνει ο χαρακτθριςμόσ ςπειρϊματοσ  Μ 12x1,75.   
 γ) Σι είναι ο κρίςιμοσ αρικμόσ ςτροφϊν ςε μία άτρακτο;                     

 δ) Πόςθ είναι θ διατομι πυρινα ενόσ ςπειρϊματοσ Tr 44x7;                                     (2.0) 
 
 

4. Να υπολογιςκεί το απαιτοφµενο πάχοσ ελάςµατοσ για τθν καταςκευι ενόσ 
ςυγκολλθτοφ λζβθτα από χάλυβα λεβιτων 13CrMo4, µε εςωτερικι διάµετρο 1300mm,   
πίεςθ p=0,8Ν/mm2 και κερµοκραςία ελάςµατοσ 160°C (τζλεια ελεγμζνθ και εγγυθμζνθ 
ραφι).                                                                                                                                           (2.0) 
 
5. Μία ςυμπαγισ κυλινδρικι άτρακτοσ από χάλυβα περιςτρζφεταιμε 1250 rpm και 
μεταφζρει ιςχφ 560hp( 1kW=1,34hp). Αν θ επιτρεπόμενθ  τάςθ ςτρζψθσ είναι 50N/mm2 
ποια κα πρζπει να είναι θ διάμετροσ d τθσ ατράκτου;                                                        (2.0) 
 
 

 
 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ. 


